

EL BIEN PÚBLICO

OFICINAS

Bastion, 39

Mahon Lunes 9 Junio 1890

PRECIO DE SUSCRICION 1'50 PESETAS AL MES

AÑO XIX

Núm. 5.230

PROYECTO DE ABOLICION

DE LOS DERECHOS DE CONSUMOS SOBRE LOS VINOS

En el proyecto publicado por el Sr. Bayo acerca del asunto citado, y que por falta de espacio no insertamos íntegro, hace el señor Bayo atinadas consideraciones sobre la producción y consumo de vinos en el extranjero, concluyendo con la parte referente á España, que á continuación copiamos:

«España consume poco vino, y quizás no lluegue á «sesenta y seis litros» por cada individuo, es decir, unos «once millones de hectólitros» entre toda la nación.

»Supongamos que la suerte nos sea propicia por algún tiempo y lleguemos á una exportación de «diez millones de hectólitros», y por consiguiente á «veintidós millones» de consumo total; pues aún así nos quedará un remanente que podrá variar entre 20 ó 30 millones de hectólitros. Claro que ese remanente aumentará en proporción de lo que disminuya la exportación.

»El «desideratum» de todos los países es poder consumir, dentro de sí mismos, la mayor parte de sus productos, pues la exportación es eventual, y sobre todo con las corrientes proteccionistas que hoy se observan en todas las naciones, las que aumentarán á no dudarlo, por ser el único medio de poder basar en la moral los impuestos consiguiendo al mismo tiempo asegurar rendimientos para el Tesoro.

»Mirando la importante cuestión que nos ocupa bajo ese prisma, el Gobierno, los Cuerpos Colegisladores y los productores deben trabajar de consuno para salvar de un naufragio seguro á nuestra principal y única riqueza agrícola.

»Si el doble beneficio que de ella hemos obtenido de nacionalizar desde 1878 acá «dos mil quinientos millones de pesetas» por vino exportado, y el de haber conseguido que los cambios sobre el extranjero no hayan rebasado mayor pérdida en nuestra balanza mercantil no continuase, preciso es destruir todos los obstáculos que hoy existen para el mayor consumo de tan preciada industria.

»El mayor mal que seguramente tenemos para el desarrollo de la venta en el interior es el «derecho de consumos», el que varía en toda la Península entre 5 y 25 pesetas por hectólitro, resultando recargado cuando menos con un impuesto doble al precio del líquido en las bodegas.

»Pero ese impuesto, además de ser leonino, resulta de pocos rendimientos para el Tesoro y los Municipios, por el «matute» y «adulteraciones» que produce con gran provecho para los defraudadores, y con detrimento de la moral y de la seguridad de los agentes oficiales.

»No es aventurado calcular que la defraudación por «matute» y «sostitución» da una cifra igual á la que figura adeudando.

»En Barcelona alcanza la defraudación á 360 000 hectólitros, según la opinión del respetable señor Senador D. Fernando Puig, y la de Madrid será igual, corriendo la misma suerte en las demás capitales.

»Al fraude se une la carestía de los vinos, como es consiguiente, pues aquel germina en los altos derechos que encarecen la mercadería, y la carestía produce el menor consumo.

»Como resultante de todas nuestras observaciones, deducimos que los «derechos de consumo sobre los vinos deben desaparecer en toda la nación».

»Más al desaparecer, será con grandes ventajas para el Tesoro, para el consumidor y para el productor.

»Para realizar todo eso, sólo es necesario que los productores se convengan con el Gobierno en satisfacer directamente al Tesoro, en la forma que sea más conveniente á las partes contratantes, una suma determinada por hectólitro de vino obtenido, después de sacado en «limpio», ó sea «fuera de lías».

»Con que se concertaran ambas partes en el pago de «una peseta y media por hectólitro», un año con otro, podría obtener el Tesoro un líquido de 45 millones de pesetas, y podría llegar dentro de pocos años á lo cifra de «sesenta» á «setenta y cinco millones», ó más.

»De aceptarse nuestro proyecto, se tocarían pronto sus beneficiosos resultados por el fisco, el productor y el consumidor.

»El aumento del consumo ascendería al doble ó al triple de las cantidades vendidas hasta aquí, que es á lo que principalmente deben aspirar los propietarios.

»Si nuestro trabajo es bien acogido por la opinión pública y por las partes relacionadas con él, pudiera quizás, en algún día servir como base para la completa desaparición de los consumos.

»De todas maneras, ya que no se admita como importante este trabajo, por no serlo, servirá, sin embargo, para demostrar el decidido empeño que anima á su autor para contribuir, con sus limitadas facultades, al mejoramiento de la triste situación en que se encuentran las clases productoras, y aumentar los ingresos del Tesoro.»
—Adolfo Bayo.

FUERA DE ESPAÑA

Es una ley que rige en todas las esferas de la vida, la de las compensaciones. A grandes cualidades van unidos siempre grandes defectos. No se puede ser grande en todos los terrenos.

Surgen las revoluciones por modo impenso y cuando nadie en ellas cree. Algunos rumores sordos son el solo anuncio de la tempestad. Así ha sucedido con el proceso Panitza, ya definitivamente juzgado. Se habló demasiado de él y de la trascendencia que pudieran tener sus declaraciones, para que, á fuer de periodistas, diéramos sobrado crédito á lo que se propalaba.

El proceso ha terminado con la sentencia á pena de muerte dictada contra Panitza. Falta verse en el tribunal de casación.

Es seguro, de todos modos, que se otorgará indulto al reo, pues el mismo Consejo de guerra lo aconseja al príncipe

Fernando. Y terminado ya el proceso se observa la misma curiosidad que antes de abrirse, y se suscitan iguales dudas. ¿Ha sido Rusia la instigadora de los reos? ¿Iba el tiro directamente contra el príncipe y Stambouloff ó se dirigía contra Austria y su influencia? Nada se ha podido sacar en claro. Muchos de los documentos apresados, no se han leído; muchas declaraciones anunciadas no se han hecho; muchas pruebas, preligosas para la paz exterior del reino, no se han verificado.

Pudo, durante unos momentos, esperarse que el Sr. Stambouloff se atrevería á todo. Ha resultado que, vista la magnitud de la empresa, y quizá comprendiendo á tiempo que jugaba en la partida la existencia de su patria, ha preferido no avanzar en el camino de las revelaciones y del escándalo. Y, sin embargo ¿quién duda de que Rusia era, sino factor principal, cuando menos secundario de la atrevida sublevación proyectada?

Rusia ha quedado en la sombra. Si, terminado el proceso, hay que felicitar á quien descubrió la intencionalidad, no puede con verdad felicitarse á aquellos que aseguraron que iban á descubrir el juego entero y que se contentan con ganar una sola baza.

Los resultados eventuales de las negociaciones entabladas entre Alemania é Inglaterra á propósito de la delimitación de fronteras en el Este de Africa, son muy dudosos todavía. Según un rumor que circula con alguna insistencia, los preliminares han fracasado á consecuencia de la presión ejercida por la opinión pública, que no quiere de ninguna manera que el gabinete Salisbury persista en la actitud conciliadora adoptada al principio.

Según otra versión, las negociaciones, interrumpidas tan sólo á consecuencia de las vacaciones de Pascua, se hallan á pique de reanudarse sobre bases completamente nuevas. Sir Percy Anderson, delegado del Foreign-Office va á partir para Berlín en breve, acompañado de sir William Mackinnon, director de la British Great African Company, y el doctor Krowell, designado por Alemania para dilucidar tal asunto se vería asesorado por uno de los directores de la Compañía Alemana del Este de Africa, Sr. Vohlen. De tal manera, el debate se ensancharía, y los capitales de las dos naciones se hallarían en la liza al lado de los jefes diplomáticos que persiguen un fin puramente político, y que no correrían, por lo mismo, el riesgo de firmar ningún tratado perjudicial á los intereses de sus respectivos compatriotas.

El «Standard» es el periódico que de esta última versión de cuya autenticidad nos guardaremos de dudar, pero en la que tampoco podemos creer á priori. Y no la aceptamos sin discusión, porque es obvio que la intervención de las dos grandes compañías en el litigio, antes ha de embrollarlo que facilitar su solución. Era más fácil que los gobiernos se hicieran mútuas concesiones que esas Compañías puramente mercantiles. Estas no tienen, como es natural,

ó no tendrán otro objetivo que suplantare una á otra mediante el apoyo de sus respectivos gobiernos. Su antagonismo sólo podrá ser dominado por un gran esfuerzo de la diplomacia que se verá más embrollada en cuanto se escuche la voz de las Compañías antes citadas.

Por otra parte, el mayor Wissmann se halla en camino para Europa. El doctor Petcis, que hace dos días anunciamos que regresaba á la costa, también va á Berlín en compañía de su segundo Tierdemann, el que ha firmado con los jefes indígenas del Ongunda un tratado famoso, cuya validez disputará Inglaterra.

Es, pues, probable que Alemania no querrá resolver nada en definitiva hasta tanto que haya hablado con Wissmann y el doctor Peters. Por lo mismo, no nos parece tan próximo como se decía un arreglo definitivo con Inglaterra.

A propósito de la nueva ley militar que se está discutiendo en la actualidad en la alta Cámara del imperio alemán, parécenos conveniente consignar algunos datos oficiales que tomamos de una correspondencia de Berlín sobre el ejército alemán. Tendrá este para el año de 1890 á 1891, 19.737 oficiales; sargentos y soldados 468.409; médicos militares 1.709; farmacéuticos 22; veterinarios 534; pagadores y jefes de música 856; jefes obreros 911; caballos de oficiales 17.382; caballos de tropa 88.302; caballos de suplemento y de voluntarios de un año 4.256.

Este formidable contingente militar cuesta 474.197 480 pesetas á título del presupuesto ordinario y 292.899.582 pesetas para los capítulos 5 y 12 ó de gastos imprevistos. Este verdadero presupuesto extraordinario cubre los gastos de nuevos almacenes, de nuevos acuartelamientos, de hospitales creados, de compra de terrenos para ejercicios, de vestuarios y de equipos para los nuevos cuerpos de la Lorena y sobre la frontera rusa, de material de artillería, de reforma de fortificaciones y de desarrollo de las vías férreas estratégicas.

Desde el punto de vista del personal el presupuesto del imperio alemán para el año 1890-1891, tendrá un aumento de 279 oficiales, 12 médicos, 78 sargentos.

Se asegura además que el Gobierno proyecta la formación de dos nuevos cuerpos de ejército, aumento de la reserva, etc. El efectivo en pié de paz, sería de 640.000 hombres.

Noticias Varias

Se ha fundado en Barcelona una Sociedad Colombófila, á semejanza de las muchas que existen del mismo género en el extranjero.

Tiene por objeto la propaganda de la afición á las palomas mensajeras; facilitar á las mismas viajes de largo trayecto por la Península, y organizar en la época oportuna concursos de velocidad, como los que tienen efecto en Bélgica, que servirán de estímulo á los aficionados.

Las personas que residan en poblaciones donde exista estación de ferro-carril y quieran pertenecer á la Sociedad, recibirán gratuitamente algunos pares de pichones de casta belga para fundar palomares mensajeros, pues la Sociedad Colombófila abriga el propósito de establecer comunicaciones con el mayor número posible de poblaciones de España.

En el Museo de antigüedades de la ciudad de Goettingen, Alemania, se acaba de colocar un objeto de gran interés para los alemanes; la puerta del antiguo calabozo de la Universidad.

En dicha puerta se ve grabado con gruesos caracteres el apellido, del príncipe de Bismarck.

El ex-canciller, siendo estudiante de derecho en la Universidad de Goettingen fué condenado á cierto número de días de prisión, y para distraerse se entretuvo en tallar su nombre en grandes y artísticas letras en la puerta de su encierro.

«La Paix», de París, publica una estadística de la cual resulta que desde 1872 se han cometido en Francia 49 asesinatos de mujeres galantes.

Los autores de 32 crímenes de aquellos han sido detenidos procesados y condenados en su mayor parte á la pena de muerte tres se han suicidado, y por último, catorce conocidos ó desconocidos han podido huir de la acción de la justicia.

Dice un periódico de Salamanca que la superiora del convento de las Adoratrices de aquella ciudad recibió un anónimo exigiéndole, bajo amenazas de muerte, que depositara en cierto sitio la cantidad de 50 duros.

El timador fué detenido en el momento de ir á recoger un cartucho puesto en el sitio que determinó.

En Santander, un individuo al pasar por la calle al lado de unas mujeres que se dirigían á un café, asestó á una de ellas, sin que mediara cuestion ni una sola palabra, una terrible puñalada en la cara que le partió el pabellón de la oreja, extendiéndose hasta la parte posterior del cuello.

El agresor fué preso.

El emperador de Alemania ha ordenado que se aumente por segunda vez el personal de su gabinete civil. La actividad del Soberano es tanta, que el trabajo llevado á cabo por ese personal es tres veces mayor que el despacho en tiempos de Guillermo I. Su nieto ha ordenado que se preste atención especial á cuanto se refiera á las instancias de los obreros. Las contestaciones á éstas constituyen la principal parte del trabajo.

Desde que se retiró el príncipe de Bismarck muchos socialistas expulsados han solicitado que se les permita regresar á su residencia. Todos ellos han obtenido la gracia que pretendían. El Gobierno se propone ir borrando poco á poco los efectos de la ley excepcional contra los socialistas, ya que no ha de renovarse al expirar el término señalado para su aplicación.

La Comisión de sanidad municipal de Barcelona, ha llamado al licenciado Sr. Ferran y á los demás empleados en el laboratorio microbiológico, con objeto de instruir expediente sobre las vacunaciones preventivas con virus diftérico que, según parece, dan desastroso resultado.

Se insiste en afirmar que dos niñas, hermanas del director de «La Renaixensa», que fueron inoculadas, están graves.

Se ha celebrado el certamen musical de la feria de Córdoba.

El primer premio, consistente en 5.000

pesetas, ha sido adjudicado á la banda de infantería de Marina residente en Cartagena; el segundo, de 2.000 pesetas, á la banda de Pavia, de guarnición en Cádiz; y el tercero, de 1.000, á la charanga de cazadores de Cataluña.

La banda municipal de Córdoba ha sido propuesta para el cuarto premio.

El acto ha sido brillantísimo. La feria sigue muy animada.

Según datos que publica un colega, en la República Argentina existen los siguientes individuos mayores de 100 años de edad.

De 101 años, 19 hombres y 29 mujeres. De 102 hay 15 varones y 20 hembras; de 103, 12 y 15; de 104, 32 y 37 y así sucesivamente hasta la edad de 127 años de ésta hay un hombre y una mujer. De 120 años hay 8 hombres y 20 mujeres.

De 109 años hay allí 58 mujeres y 18 hombres.

Acaba de morir en Kissingen, Alemania, ha reina María de Hannover, princesa de Sajonia Altemburgo, duquesa de Sajonia, que estuvo casada con el rey Jorge V de Hannover. Era madre del duque de Cumberland y de la princesa de Hannover.

Han pasado ya á la Audiencia de Valencia diez de las catorce causas instruidas en aquella capital, con motivo de las últimas huelgas. Los cuatro restantes se terminarán en breve.

En Viena una señorita llamada Flava desafió á un médico que había ofendido á una amiga suya. El doctor tomaba la cosa á risa, pero viéndose amenazado en todas partes por la jóven, se decidió á aceptar el reto. Efectuóse el duelo á espada, y al segundo asalto el facultativo recibió una herida en el brazo izquierdo.

Durante la visita de la reina doña Isabel al castillo de Windsor, con objeto de cumplimentar á S. M. B., un piadoso y triste deseo, el de ver el sitio que entre los caballeros de la Jarretiera perteneció al rey D. Alfonso XII, llevó á la augusta señora á la capilla de San Jorge, obra arquitectónica de gran antigüedad y valor, donde hace siglos que se reúne el capítulo de esa Orden insigne.

Se ha celebrado en Valencia la función que las floristas y jardineros consagran anualmente á su patrona la Virgen de los Desamparados, encontrándose el templo completamente cubierto de flores. Ocupó la cátedra sagrada el Sr. Montaner que pronunció un muy notable discurso alusivo á la festividad.

En las excavaciones verificadas en una calle de Valencia se han encontrado tres sepulturas con restos humanos. Trátase de descifrar las inscripciones que las mismas tienen.

El acaudalado propietario de Gijón, don Bernardo Alvarez Torrero, fallecido recientemente, ha dejado para los pobres de aquella localidad 15.000 pesetas, y ha perdonado á sus colonos las deudas que con él tenían pendientes, y cuya cifra se eleva á la respetable suma de 245.000 pesetas.

Se ha establecido en Madrid, en la calle de Jesús, un Asilo de ancianos y convalecientes, para refugio de las operarias de la Fábrica de Tabacos.

En Linares han reñido dos borrachos, y uno de ellos cortó al otro la nariz y parte del labio inferior.

La Regente ha regalado una complicada y preciosa saboneta á la junta de damas de

Zaragoza, que preside la señora marquesa de Ayerbe, y que realiza fines benéficos.

Al ver un labrador, que reside cerca de Sevilla, que varios cerdos se introducían en la choza en que se albergaba su familia, les arrojó un garrote con objeto de ahuyentarlos; pero tuvo la desgraciada suerte de que diese en la cabeza de un niño, hijo suyo, que quedó herido de gravedad. La madre al verle moribundo, corrió á él despues de haber dejado en el suelo otro niño que en sus brazos llevaba, y mientras lloraban amargamente dando los últimos abrazos á su hijo, el otro era presa de los cerdos que le devoraron en pocos momentos.

El padre, tanto se angustió, que, demente, sin saber lo que hacía, se causó la muerte.

Dignos son de todo elogio los humanitarios servicios que desde su creación viene prestando la «Sociedad cívico-militar», compuesta de sargentos que tengan ó aspiren á destino civil, pues en poco mas de un año que lleva de existencia, ha distribuido á sus compañeros cesantes la considerable cantidad de 8.275'47 pesetas.

En Murcia, hallándose cuatro hombres trabajando en un pozo de la mina denominada «Vaticinio», situada en término de Mazarrón, una corriente de gas los arrojó de los andamios, á consecuencia de lo cual los cuatro fallecieron.

En Santander, un sujeto intentó al acostarse colocar una pistola debajo de la almohada, pero se le disparó, y herido, quedó privado del conocimiento, sin pedir ni obtener socorro.

Con la pérdida de sangre, el accidente le duró hasta la mañana siguiente, en que, cobrado ánimo, se levantó, y aunque con gran trabajo, se presentó en la casa de socorro, donde refirió lo ocurrido.

En Algeiras, cerca del Arroyo Baquero, un grupo de contrabandistas hizo fuego sobre la fuerza de la comandancia de carabineros de Estepona, que iba con algunos empleados de la Compañía tabacalera, los que hicieron uso de sus armas, resultando un contrabandista preso, otro muerto y dos armas cogidas.

Gacetilla

Con verdadero dolor debemos consignar en las columnas de nuestro periódico el rumor que ayer circuló por esta ciudad, y que desgraciadamente se ha confirmado, de que el día siete del actual falleció en Vigo doña Inés Ladico y Olivar, Condesa de Villar de Fuentes, hija de nuestro apreciable amigo particular el Excmo. Sr. D. Teodoro Ladico y Font, Senador del Reino.

Dios se ha servido llamar á sí á nuestra distinguida paisana en la flor de su edad, sumiendo en profundo dolor á su esposo D. Javier Quirogas, Conde de Villar de Fuentes, Teniente de navio de nuestra Armada, y á sus atribuidos padres y hermanos.

Hacemos votos para que el Señor haya premiado con el galardón que tiene asegurado á los justos las acrisoladas virtudes que atesoraba la difunta, y acompañamos á su familia en el justo dolor que la embarga por la inmensa é irreparable pérdida que acaba de sufrir.

Con la solemnidad acostumbrada celebráronse ayer en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen los cultos de la festividad del Santísimo Corpus Christi, asistiendo al

grandioso templo numerosa concurrencia de fieles.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Licenciado D. Pedro Anglada, Ecónomo que fué de la parroquia de San Francisco de esta ciudad, quién pronunció un bellissimo discurso enalteciendo las grandezas del Augusto misterio que la Iglesia universal celebra estos días.

Por la tarde se verificó la procesion que recorrió el curso anunciado, viéndose las calles del tránsito sumamente concurridas.

Ayer se ofrecieron á la venta pública en nuestro mercado los primeros albaricoques de este año, vendiéndose á diez céntimos de peseta cada uno.

Tambien hoy se han presentado las primeras ciruelas, que han alcanzado el mismo precio.

Carillo han pagado su gusto los que han querido probar las primicias de los albaricoques y ciruelas.

Recordamos á nuestros lectores que mañana martes es el último día del plazo designado para el pago sin recargo de la contribucion territorial é industrial del cuarto trimestre del actual ejercicio.

Conviene que los interesados lo tengan presente si quieren evitarse el recargo que la Ley establece para los morosos.

En la tarde de ayer fué conducido á su última morada el cadáver de la jóven María Pretos y Sans, arrancada al cariño de su familia á la temprana edad de veinte años. Numeroso fué el cortejo que asistió á la fúnebre ceremonia, asociándose por este medio al profundo dolor que aflige á la familia de la finada.

Goce eterna paz el alma de la difunta y reciba su familia la espresion de nuestro pésame.

Los exportadores de pescado de esta comarca aprovechan toda ocasion que les sea propicia para verificar su negocio, siendo en esta temporada bastante favorecidos por la suerte, pues ayer fueron embarcados en el vapor-correo «Puerto Mahon», con destino á Barcelona, treinta y cuatro cuévanos de langostas, crustáceo muy apreciado en aquella capital.

Mañana se cierra al público en las Administraciones de Loterías de esta ciudad la venta de billetes del sorteo nacional que ha de celebrarse en Madrid el miércoles próximo día once del actual, cuyo prospecto va anunciado en la cuarta plana de este número.

Ayer tarde efectuóse en el vecino pueblo de San Luis la función anunciada en que el Sr. Silva entretuvo agradablemente al numeroso público que asistió á presenciar el espectáculo, tributando repetidos aplausos al reputado gimnasta que ejecutó variados y difíciles ejercicios.

En la tarde del domingo próximo el señor Silva dará en la «Era del Deume» una variada y divertida función, en la que ejecutará algunos trabajos el dólil y amaestrado perrito que trabajó tambien en San Luis.

El ministro de Marina ha dirigido al presidente del Centro Superior Facultativo de aquel departamento la siguiente Real orden:

«Excmo. Sa: Teniendo en consideración los eminentes servicios prestados al país por el vicealmirante que fué de la Armada D. Juan Bautista Antequera y Bobadilla durante su larga y gloriosa carrera, y deseando perpetuar su memoria para ejemplo

y estímulo de cuantos sirven en la Armada. S. M. el Rey (Q. I. G.), y en su nombre la Reina Regente del Reino, se ha servido disponer que los restos mortales de aquel bizarro almirante sean trasladados al panteón de marinos ilustres, transcurrido que sea el plazo que para proceder á su exhumación exige la legislación vigente.»

Relacion de los pasajeros salidos ayer mañana para Alcedia y Barcelona», en el vapor-correo «Puerto-Mahon»:

PARA ALCEDIA

D. Bernardino Comás; Francisco Manresa; Francisco Palmer; Francisco Triay; Julio Ginart; Joaquín Niza; José Valls; Martín Fab; Mauricio Lacambra; Miguel Ventats; Pedro A. Gaya; Pedro Bonet, y Pedro Oliver.—Total, 13.

PARA BARCELONA

D. Andrés Larrieta; Agueda Bosch; Bartolomé Malondra; Cristóbal Albertí; Carmen Larrieta; Esperanza Caimaris; Francisco Banquells; Francisco Larrieta; Francisco Mercadal; Felipe Otero; José Blanes; José Pedro; José Vinent; José Larrieta; Jaime Benejam; Juan Mercadal; Juan Carbonell; Joaquín Nomdedeu; Lorenzo Arguimbau; Mário Cardona; Miguel F. Pons; Miguel Pons; Modesto Larrieta; Magdalena Quintana; Narciso Arguimbau; Teresa Orfila; 3 individuos de tropa, y Valentina Arguimbau.—Total, 30.

Noticias marítimas

LAS FUERZAS NAVALES DE EUROPA EN 1895

Mr. Gerville Reache acaba de dar en París una interesante conferencia sobre las marinas de guerra europeas. El orador fijó en cuatro períodos sucesivos comparando las fuerzas navales de los principales pueblos en 1871, en 1888, en 1890 y en 1895. Para hacer este último cálculo, fijó en los buques que actualmente están en construcción ó en proyecto, y que dentro de cinco años deberán hallarse terminados.

Mr. Gerville Reache considera que el desarrollo de la marina de guerra ofrece en estos momentos gran interés, pues las escuadras no tienen como único fin la defensa de las colonias de una nación, sino que constituyen la salvaguardia de las costas y del comercio de un país en caso de guerra.

En 1871 la escuadra francesa se componía de 405 buques de guerra, la inglesa de 378, la italiana de 74, la alemana de 47, la austriaca de 169 y la rusa de 126. Bajo el punto de vista de la velocidad de las naves, Inglaterra y Francia estaban á la cabeza de las demás naciones.

En 1888 disminuyó la flota de Francia, quedando reducida á 376 buques, y aumentó la de varias potencias. Inglaterra tenía 476 naves Italia 225, Alemania 175, Austria 103, y Rusia 114.

En 1.º de marzo de 1890 el estado de las fuerzas navales era el siguiente: Francia 378 barcos de guerra, Inglaterra 486, Italia 238, Alemania 181, Austria 119 y Rusia 102.

Los resultados que arroja el cálculo de Mr. Gerville Reache respecto al porvenir, ó sea para 1895, son aún más desfavorables para Francia.

La República francesa poseerá entonces 299 unidades de combate, Italia 215, Alemania 255, Austria 89, Rusia 197 é Inglaterra 402.

Estas fuerzas se descomponen en la siguiente forma:

Acorazados de 10.000 ó más toneladas:

Inglaterra 22, Francia 13, Italia 13, Alemania 4, Rusia 4, Austria ninguno.

Acorazados de menos de 10.000 toneladas: Inglaterra 32, Francia 20, Alemania 12, Italia 8, Austria 10 y Rusia 11.

Guarda costas y cañoneros acorazados: Francia 22, Italia 3, Alemania 23, Austria 3, Rusia 19 é Inglaterra 16.

Cruceros acorazados, ó protegidos con faja blindada, de más de 4.000 toneladas: Inglaterra 31, Francia 10, Alemania 10, Rusia 9, Austria 3, Italia ninguno.

Cruceros con faja blindada, de 2 000 á 4.000 toneladas: Inglaterra 51, Italia 15, Francia 5, Rusia 2, Alemania 1, Austria 1.

Cruceros rápidos de pequeño tonelaje: Inglaterra 36, Francia 12, Alemania 11, Italia 4, Austria 3, Rusia 2.

Caza-torpederos y avisos torpederos: Inglaterra 41, Italia 21, Francia 13, Alemania 13, Austria 5, Rusia 2.

Torpederos: Francia 187, Italia 146, Inglaterra 156, Alemania 169, Rusia 130, Austria 57. Aunque los buques franceses de esta clase son superiores en número, unos 50 de ellos se encuentran en mal estado.

Cruceros de tipos antiguos, de más de 1.300 toneladas: Inglaterra 15, Francia 16, Alemania 17, Rusia 9, Austria 4, Italia 3.

Buques especiales para dar convoy á los torpederos y escuadras: Inglaterra 3, Austria 3, Italia 2, Alemania 2. Ni Francia ni Rusia poseen buque alguno de esta clase.

Las fuerzas navales de la triple alianza (si subsiste en 1895), ascenderán á 556 buques. Si los 299 de Francia se unieran á los 197 de Rusia, apenas habría diferencia, ó la diferencia estaría á favor de estas dos últimas naciones, atendiendo á la calidad de las naves.

Variedades

LA OBESIDAD

Una de las primeras incomodidades que afligen á la humanidad, es la obesidad excesiva. El obeso se vé privado de buena porcion de placeres; no puede frecuentar los paseos, porque se fatiga; no puede ir al teatro, porque molesta á todos, y es realmente un prójimo desdichado.

Los lectores que se encuentren en este caso tendrán gusto en saber que se ha probado en uno de los hospitales de París que no hay nada tan fácil como la operación que podemos llamar de *desengrase* de un obeso.

El operado es uno de los practicantes, y su obesidad llegaba á tal extremo, que el vientre caía formando un verdadero mandil de tejido adiposo. Se resolvió á hacerlo desaparecer, y los doctores Demars y Maix optaron por hacer la seccion directa.

Cloroformizado el paciente, los operadores abrieron en el vientre de aquél dos heridas de lado á lado de las caderas y distantes quince centímetros una de otra, hecho esto y con asombrosa facilidad procedieron á extraer el tejido adiposo con peso de dos kilogramos, lo que es mucho dada la poca densidad de aquel tejido; una vez extraído, cosieron las heridas con treinta y cinco puntos de satura y despertaron al paciente.

Este no habia sufrido nada absolutamente, y pidió enseguida que le diesen de comer; á los seis días estaba perfectamente: el mandil de carne habia desaparecido, y tan fácil halló la operación, que en cuanto se restableza se someterá á otra para que le extraigan el tejido adiposo de las caderas.

Ya lo saben, pues, los que se vean casti-

gados por la obesidad, y sométanse á operación tan sencilla y sin peligro antes que abusar de los específicos contra esta enfermedad, abuso que suele tener funestas consecuencias.

BIBLIOGRAFÍA

Si quieres lector reírte, á costa de fusionistas, compra un librito que han hecho, con una gracia infinita, dos notables escritores, dos antiguos periodistas, que se llaman, (*por mal nombre*), Pepito Gil y L. Gia.

En él verás una prosa, bella, elegante, castiza, mucha sal, mucha pimienta, una sátira muy fina, y versos que son saetas por lo que hieren y pinchan.

Compra el libro, solo cuesta en Madrid, tres pesetitas, y por mi nombre te juro, (*y yo no juro en mi vida*), que antes de pasar del prólogo, que Carlos Frontaura endilga, darás con tu cuerpo en tierra, desternillado de risa.

Llévate por título, el libro, FUSIONISTAS EN CUADRILLA, y como ya está de venta en todas las librerías, lo pides, luego lo pagas, (*esta es condicion precisa*) te lo llevas á tu casa

sacas punta á lo que diga, y al mes siguiente te toca, de fijo la lotería.

Ya te he puesto en el camino, de que puedas tener *guita*, lo demás es cuenta tuya; abur pues... y hasta la vista.

BARON DE STOFF.

MATADERO

Pr cedencia y peso del ganado degollado durante los días siguientes:

Día 8.—3 corderos, 39 kilos, Sta. Catalina; 2 corderos, 27, Esqueller; 2 corderos, 28, Capifort; 1 cordero, 12, Estancia Pa'afangué de Juan; 1 ternero, 149, Pedro Mercadal (Alayor); 1 ternero, 198, Binietap de baix; 1 ternera, 114, Llimpa (Alayor).

Día 9.—1 buey, 374 kilos, Son Tretse nou; 1 ternero, 118, Juan Mercadal (Alayor); 3 corderos, 35, Sta. Catalina (Mahon); 1 cordero, 13, Estancia Palafangué de Victori.

Telegramas

DE El Bien Público

(No se permite su reproducción en esta Ciudad.)

Madrid 7.—10 n.

El Sr. Cos-Gayon expresa en su voto particular que se trata de aportar mayor capital al Tesoro aumentando el número de billetes, en lugar de favorecer los negocios del Banco: censura la gestion del ministro de Hacienda, y cree conveniente consolidar la deuda flotante.

Madrid 8.—1 madrug.

Cádiz.—El submarino ha navegado una hora sumergido á diez metros de profundidad con resultado satisfactorio. En breve se practicarán las pruebas de visualidad. Gran entusiasmo en la poblacion.

Madrid 8.—9:45 m.

Terminadas las pruebas con el submarino, presentóse al Sr. Peral el Sr. Montojo lleno de noble orgullo y alegría por el feliz resultado obtenido, manifestando que propondrá al ilustre marino para una placa del mérito naval de segunda clase, felicitándole en nombre de Sus Majestades el Rey y la Reina Regente, y de toda la Marina.

Madrid 8.—10:30 m.

La «Gaceta» publica la vacante de médico de consigna del Lazareto sáfico de Mahon, debiendo los aspirantes presentar sus solicitudes en el plazo de veinte días.

Anuncia tambien el diario Oficial la vacante del cargo de conserje, jefe de los celadores del referido Lazareto.

Barcelona 8.—1 t.

Los empleados de los tranvias han reanudado la huelga; de modo que sólo transitan por esta ciudad los coches-jardineras.

Los trabajadores de las obras del puerto se han declarado tambien en huelga, solicitando que se les aumente el jornal hasta siete pesetas y media.

Barcelona 8.—2 t.

Se ha interesado á la Cámara de Comercio para que dirima la cuestion suscitada entre los obreros y cargadores. Los armadores se han reunido y tratan de coaligarse para resistir las pretensiones de los huelguistas.

Fuerzas de la Guardia civil vigilan los puntos donde se ha declarado la huelga.

Barcelona 8.—4 t.

Los obreros de Manresa continúan suministrando víveres y demás recursos á los huelguistas de Sampedor exhortándoles á que perseveren en su actitud.

Barcelona 8.—5 t.

Se ha descubierto una irregularidad en el matadero, que se calcula asciende á más de cien mil duros, y otra en el ramo de consumos en la que resultan comprometidos cinco empleados: espéranse nuevos descubrimientos.

La prensa, sin distincion de matices, escita el celo del Sr. Alcalde para que proceda con toda energia contra los defraudadores.

Barcelona 8.—5:40 t.

El crucero «Aragon» ha salido para Cartagena, habiéndose ordenado que viniera á reemplazarle en este puerto el «Isla de Cebú».

Madrid 8.—7 t.

S. M. la Reina Regente y el ministro de Marina han felicitado calurosamente al Sr. Peral.

Se han aprobado las propuestas de recompensas á la tripulacion del submarino.

Continúa en Barcelona la huelga de los tranvias, recorriendo la Rambla algunas patrullas para evitar desórdenes.

Madrid 8.—10 n.

El Sr. Correa ha presentado una proposicion á las Cámaras pidiendo que los ministros rindan anualmente cuenta á las Córtes de los gastos de sus respectivos departamentos, y que hagan lo propio las corporaciones populares, rindiendo sus cuentas por conducto del ministerio de la Gobernacion.

Imp. de M. Parpal.—Bastion 39.

GRAN BARATO

de TODAS CLASES de GÉNEROS de la PRESENTE ESTACION
SOLO POR OCHO DIAS

CALLE ARRAVALETA NÚM. 25

EN CASA SICRE

COTIZACIONES

Barcelona 7.—4'20 t

4 por ciento Interior	78'05
4 por ciento Exterior	80'75
4 por ciento Amortizable	90'25
Billetes Hipotecarios de Cuba	108'12
Banco Hispano-Colonial	64'20
Ferrocarril de Barna. á Francia	53'60
Id. del Norte de España	78'40
Id. de Orense	19'50
Id. de Almansa	129'00
Ferrocarril de T. B. y Francia	00'00
Id. del Norte	85'50
Id. de Orense	00'00
Id. de Almansa	77'62
Obligaciones C.ª Trasatlántica	90'12

Empeños del Casino Mercantil

Interior 28 rs. vn. paga alcista.

Madrid 7.

4 p.00 Interior	77'80
4 p.00 amortizable	90'00
Billts. Hipos. de Cuba.	108'35

Seccion Religiosa

Santo de hoy

Stos. Primo y Feliciano, mártires.
Mañana se hace la visita á Ntra. Sra.
del Pilar en el Cármen.

Santo de mañana

Sta. Margarita, reina de Escocia.

Movimiento del Puerto

Despachados el 9

Para Rosas goleta «Rayo» patron José Jofre con 6 trips. y lastre.

ANUNCIOS

Don Francisco Rodriguez Ladron de Guevara Juez de Primera Instancia del Partido de Mahon:

Hago saber: que por el presente edicto á los que sean más próximos parientes de José Sans Doy ó Boy natural de esta Ciudad comparezcan ante este Juzgado dentro el término de quince dias, para notificarles un exhorto del Juzgado de Instruccion de Manacor en méritos de causa por usurpacion de atribuciones contra D. Juan Riera, y al mismo tiempo enterarles que dicho San falleció en la referida villa de Manacor el dia diez y ocho Julio de mil ochocientos ochenta y siete dejando bienes de alguna consideracion; pues así lo tengo acordado en providencia de hoy en diligencias de cumplimiento de dicho exhorto.

Dado en Mahon á tres Junio de mil ochocientos noventa.—Francisco Rodriguez de Guevara.—Ante mí, Antonio Blanc, Esno.

Petróleo

En el almacén del Sr. Marqués, Plaza de la Abundancia, se vende petróleo á 23 pesetas la caja.

Administración de Loterías de

1.ª clase n.º 6 de Mahon.

3 Arravaleta 3

Queda abierto el despacho de billetes del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el dia 11 de Junio.

Ha de constar de 12 mil billetes al precio de 250 pesetas el billete, divididos en decimos á 25 pesetas distribuyéndose 672 premios importantes 2.190.000 pesetas de la manera siguiente:

1 de	500.000
1 de	250.000
1 de	120.000
3 de 40.000	120.000
59 de 5.000	250.000
610 de 1.500	915.000

2 id de 8.000 ptas para los números anterior y posterior al del premio mayor 16.000

2 id de 6.000 ptas. para los números anterior y posterior al del premio segundo 12.000

2 id. de 3.500 para el premio tercero 7.000

672 2.190.000

Mahon 30 de Mayo de 1890.— El Administrador, Pascual J. Hernandez.

AVISO

En el almacén Rampa de la Abundancia núm 4 (al lado del almacén de muebles usados) se vende azúcar blanco terron Cuba á 92 céntimos de peseta el kilo: Azúcar Terciado Habana á 72 cént. kilo: Aceite de oliva puro á 1'12 pta. el litro.

Pérdida

La persona que hubiese encontrado un reloj de plata con su correspondiente cadena de níquel y lo entreguen en la imprenta de este periódico, además de las gracias recibirá una gratificación.

Leche de burra

Se encuentra y pasa á domicilio en la calle de S. Bartolomé núm. 23.

En venta

Lo está la casa de la calle del Arraval número 58. Para su ajuste dirigirse al Notario D. Francisco Andreu.

Para vender

Lo está la casa número 1 de la calle de la Alameda de esta ciudad. Informará el Notario D. Francisco Andreu.

Sirvienta

Una mujer de toda confianza desearía encontrar casa para servir todas las mañanas ó todas las tardes. Dirigirse Cos de Gracia núm. 102 altos.



LA SEÑORITA DOÑA

MARIA PETRUS Y SANS

FALLECIÓ

EL SÁBADO 7 DEL CORRIENTE

A LA EDAD DE 20 AÑOS

(Q. E. P. D.)

Su afligido padre José Petrus, madastra, hermanos, y demás familia, esperan de sus amigos y conocidos tengan presente en sus oraciones el alma de la finada.

El entierro tuvo lugar ayer á las 6 de la tarde, dándose despues por despedido el duelo.

Casa mortuoria, calle Arravaleta n.º 9, (Fonda La Central).

Mahon 9 Junio 1890.

BAZAR CANET Y PONS

Tenemos el gusto de participar á este respetable público, que por el último correo recibimos, directamente de Alemania, un grandísimo surtido de

AMERICANAS DE ALPACA

que venderemos á SEIS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS una.

No se olviden de visitar nuestra gran exposicion de trages de lanilla que vendemos á ptas. 17'50 uno. Trages de hilo á 12 pesetas uno.

Canet y Pons. 50, Prieto y Cáules 50.

GRAN DEPÓSITO DE CERA LABRADA

21 NUEVA 21

El dueño de dicho establecimiento tiene el gusto de participar á este respetable público haber recibido este correo la cera Non plus-ultra ó sea ya lo mejor de la fábrica y un gran surtido de espelmas las que se venderán á precios muy limitados.

M A H O N